

PROTOKÓŁ NR IX/19
z obrad Sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich
w dniu 27 czerwca 2019 roku

IX Sesja Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich rozpoczęcie o godz. 9⁰⁰ w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich. Zakończenie sesji godz. 15⁰⁰

W obradach udział wzięli :

- radni zgodnie z załączoną listą obecności (zał. nr 1),
- Burmistrz MiG Łukasz Zbroszczyk,
- zastępca Burmistrza MiG Katarzyna Łapińska-Szymańska,
- Sekretarz Gminy Monika Kwil-Skrzypińska,
- Skarbnik Gminy Małgorzata Wujciów,
- sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności (zał. 3)

1. Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Pacyna otworzył IX sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Zgodnie z § 33 ust. 2 Statutu Gminy, Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych 21 radnych. Lista obecności radnych załączona do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z § 24 ust. 5 Statutu Gminy, radni otrzymali porządek obrad. Porządek obrad załączono do protokołu (zał. nr 2).

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych.
4. Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Burmistrza MiG z realizacji Gminnego Programu Współpracy Gminy Kąty Wrocławskie z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2018.
6. Sprawozdania z prac komisji.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 7.1 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Smolec, w rejonie ulic Modrzewiowej i Chłopskiej,
 - 7.2 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Smolec,
 - 7.3 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kąty Wrocławskie, dla terenu położonego w obrębie Kilianów-Szymanów,

- 7.4 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do 3 lat (dz. nr 45/7 Gądów-Jaszkotle),
 - 7.5 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do 3 lat (dz. nr 105/1 AM-15),
 - 7.6 w sprawie nadania nazwy ulicy w Szymanowie,
 - 7.7 w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Kąty Wrocławskie,
 - 7.8 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Kąty Wrocławskie oraz określenia granic ich obwodów,
 - 7.9 zmieniająca uchwałę nr IX/87/15 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Kątach Wrocławskich oraz nadania jej statutu,
 - 7.10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok,
 - 7.11 zmieniająca uchwałę nr VIII/137/19 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 30 maja 2019r. w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał Rady Miejskiej w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
8. Sprawy różne, wolne wnioski.

2. Protokół z obrad poprzedniej sesji przyjęto głosami 21 „za”.

3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych.

Na zaproszenie Burmistrza MiG w tej części obrad uczestniczyli księża, ks. Zbigniew Zapaśnik proboszcz parafii w Jaszkośle, który obchodzi 50 lecie święceń kapłańskich i 18 lecie pracy w parafii Jaszkośle oraz ks. Jarosław Wawak proboszcz parafii w Gniechowicach obchodzący 25 lecie święceń kapłańskich. Nie przybył ks. Alfons Jurkiewicz ze Smolca obchodzący 60 lecie święceń kapłańskich.

Przewodniczący RM złożył księżom gratulacje i podziękowania za posługę kapłańską, do życzeń dołączył się Burmistrz i radni RM.

Księża podziękowali władzom gminy za zaproszenie i bardzo dobrą współpracę.

- w okresie od sesji 30 maja interpelacje złożyli: radny Jarosław Wojciechowski, radna Katarzyna Sebzda-Sztul, Radny Czesław Pudlik i radna Anna Skórczak,
- wpłynęła odpowiedź na apel RM kierowany do Komendanta Miejskiego Policji we Wrocławiu. Komendant informuje, że aktualnie nie są prowadzone działania mające na celu zmianę kategorii komisariatu w Kątach Wrocławskich, podejmowane są działania mające na celu zminimalizowania liczby wakatów oraz zwiększenia liczebności funkcjonariuszy pełniących służbę patrolową w tutejszym komisariacie.

- wpłynęło pismo od Pana Pawła W. informujące o bieżącym obrocie spraw w sprawie toczącego się sporu pomiędzy właścicielami budynku przy ul. 1-go Maja 94 w Kątach Wrocławskich, a właścicielami koncesji i kopalni Stoszyce,
- wpłynęło sprawozdanie Burmistrza MiG z realizacji Gminnego Programu Współpracy Gminy Kąty Wrocławskie z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2018,
- po przeprowadzeniu kontroli przyszkolnej pływalni Delfinek, wpłynęła lista usterek stwierdzonych w czasie eksploatacji pływalni,
- wpłynęła skarga na działalność Burmistrza MiG, skarga złożona przez radnego Jarosława Wojciechowskiego,
- wpłynęła koncepcja zintegrowanej komunikacji gminy Kąty Wrocławskie,
- wpłynął wniosek Komendanta Komisariatu Policji w Kątach Wrocławskich o przekazanie środków finansowych na dodatkowe służby, pełnione w wymiarze ponadnormatywnym przez funkcjonariuszy policji na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie,
- wpłynęła dodatkowa informacja od firmy ALBEKO dotycząca wskazania kierunków działań w gospodarce odpadami komunalnymi jako uzupełnienie do „Analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Kąty Wrocławskie za rok 2018”,
- wpłynął wniosek radnego Jarosława Wojciechowskiego, kierowany do dyrektora GOKiS o udzielenie informacji i udostępnienie wskazanych we wniosku materiałów,
- wpłynęło pismo mieszkanki Kątów Wrocławskich Pani Magdaleny W. informujące o zatrudnieniu przez radnego „na czarno” pracownika – Przewodniczący RM poinformował, że pismo wpłynęło w dniu sesji, nie każdy radny zapoznał się z jego treścią, dlatego treść pisma odczytał,
- na dzień 26 czerwca nie wpłynęła żadna informacja od Prokuratury w sprawie oświadczenia majątkowego Burmistrza MiG.

Do złożonej przez Przewodniczącego RM informacji :

- radny Czesław Pudlik wyraził oburzenie z powodu odczytania pisma mieszkanki Kątów Wrocławskich Pani Magdaleny W.,
- radny Jarosław Wojciechowski zapytał, dlaczego Przewodniczący RM nie nadał szybkiego biegu złożonej przez radnego skardze na Burmistrza MiG,
- przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Tomasz Giniewski poinformował radnego Jarosława Wojciechowskiego na jakim etapie jest sprawa skargi – w imieniu komisji przewodniczący wystąpił do Burmistrza z prośbą o zajęcie stanowiska, do dnia sesji stanowisko Burmistrza nie wpłynęło, dlatego komisja nie odbyła posiedzenia. Po zebraniu niezbędnych dokumentów, komisja zajmie stanowisko i zaproponuje RM rozstrzygnięcie skargi, co nastąpi po przerwie urlopowej, w miesiącu sierpniu,

- odnośnie interpelacji złożonej przez radnego Czesława Pudlika, Burmistrz MiG stwierdził, że interpelacja zawiera pomówienie, do wglądu jest dokument potwierdzający fakt, że jest to pomówienie,
- radny Jarosław Wojciechowski zapytał o termin obligujący Burmistrza do zajęcia stanowiska w sprawie skargi – radca prawny odpowiedziała, że termin wynosi 14 dni, termin będzie zachowany,
- radny Wojciech Wójcik wnioskował o zamknięcie dyskusji w tematach, które nie powinny być rozstrzygane na sesji,

Wniosek o zamknięcie dyskusji podjęto głosami 19 „za”.

4. Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami.

Burmistrz MiG poinformował :

- o toczących się pracach nad koncepcją zintegrowanej komunikacji gminy Kąty Wrocławskie,
- o licznych spotkaniach w ramach ZIT-u,
- tragedii jaka miała miejsce w dniu 15 czerwca, w wyniku której śmierć poniosło pięć młodych osób, Burmistrz złożył kondolencje rodzinom ofiar oraz podziękował strażakom za ofiarną akcję,
- o trwających spotkaniach przedstawicieli gmin okalających miasto Wrocław.

Zastępca Burmistrza MiG przedstawiła sprawozdanie z prac w okresie między sesjami. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. 4)

Pan Andrzej Szamborski reprezentujący firmę TRAKO Projekty Transportowe omówił koncepcję zintegrowanej komunikacji gminy Kąty Wrocławskie. Koncepcję załączono do protokołu (zał. nr 5).

Planowane uruchomienie komunikacji w miesiącu wrześniu br. Aktualnie trwają rozmowy z władzami miasta Wrocław i kolejami na temat wspólnych biletów. Komunikacja gminna powinna być zintegrowana z komunikacją organizowaną przez miasto Wrocław, kolejową komunikacją aglomeracyjną oraz z kolejową komunikacją regionalną. Bilety powinny być zintegrowane w ramach aglomeracji, taryfa przewozowa powinna być ujednolicona względem taryf funkcjonujących w gminach sąsiednich. Aktualnie układane są rozkłady jazdy. Planowane są negocjacje cenowe z operatorem usługi, gmina ma oczekiwania co do taboru. Komunikacja gminna będzie połączona z dowozem dzieci do szkół.

W dyskusji nad koncepcją zintegrowanej komunikacji gminy:

- radny Piotr Sobko zapytał o skomunikowanie wsi Szymanów – odpowiedział Pan Szamborski, że jest możliwość przedłużenia linii z Kilianowa, na mapie załączonej

do koncepcji nie zaznaczono przewozów szkolnych, w ramach których realizowane będą niektóre połączenia,

- radny Grzegorz Kołcz zapytał o dowóz uczniów, jak będzie realizowany dowóz – Burmistrz odpowiedział, że poziom dowozu uczniów będzie utrzymany na dotychczasowym poziomie, dzieci będą miały priorytet w miejscach siedzących, w autobusach będą opiekunowie, kursy autobusów będą dobrane do zajęć szkolnych,
- radny Jarosław Wojciechowski zapytał o konsultacje społeczne nad koncepcją, w trybie uchwały – Burmistrz odpowiedział, że komunikacja ma służyć mieszkańcom odbędą się dyskusje na spotkaniach z mieszkańcami,
- przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak poinformowała, że radny Jarosław Wojciechowski na wspólnym posiedzeniu dwóch komisji złożył wniosek o przeprowadzenie konsultacji nad koncepcją zintegrowanej komunikacji gminy w trybie uchwały, wniosek radnego upadł,
- radna Wanda Laszczyńska zapytała o rozwiązania komunikacyjne w południowej części gminy – odpowiedział Pan Andrzej Szamborski - komunikacja będzie odpowiadała potrzebom mieszkańców, połączenia będą miały charakter linii szczytowych (dowóz do pracy i z pracy), priorytetem będzie dowóz do pociągów,
- radna Anna Herbut w odniesieniu do zapisu dotyczącego zawieszania kursów w południowej części gminy, wносиła o utrzymaniu kursów w okresie wakacji,
- radny Antoni Kopeć uważa, że okres letni jest niekorzystny na przeprowadzanie konsultacji, najważniejszym jest uruchomienie komunikacji z dniem 1 września, umowa na realizację zadania powinna być tak skonstruowana, aby można ją było modyfikować, zapytał o środki finansowe na finansowanie komunikacji – Burmistrz odpowiedział, że zadanie finansowane będzie z połączonych środków na komunikację i na dowóz dzieci do szkół.

Obecnych 20 radnych, nieobecny radny Jarosław Wojciechowski

Do sprawozdania Burmistrza z pracy między sesjami:

- radny Antoni Kopeć zapytał o plan miejscowy wsi Krzeptów, zapytał na jakim etapie jest sprawa modernizacji odcinka drogi wojewódzkiej nr 362,
- radny Grzegorz Kołcz zapytał, czy prace przy świetlicy w Kozłowie wykonywane są w ramach gwarancji, dlaczego tak duże kwoty przeznaczają się na oznakowanie pionowe i na zakup pojemników, kto wykonuje naprawy na drodze nr 347 w Sadkowie,
- radny Czesław Pudlik zapytał na jakim etapie jest sprawa budowy chodnika przy ul. Popiełuszki,
- radna Anna Skórczak wnioskuje o zweryfikowanie deklaracji śmieciowych oraz sprawdzanie jak mieszkańcy wywiązują się ze złożonych deklaracji,

- radna Danuta Drożdż zapytała, czy będzie naprawiana droga nr 347 na wysokości Baranowic,

Na pytania radnych Burmistrz udzielił odpowiedzi:

- porozumienie na modernizację drogi nr 362 w trakcie przygotowania,
- do planu miejscowego wsi Krzeptów wprowadzono przy usługach zieleń, plan jest dostępny do wglądu,
- kwota 17 tys. zł. przeznaczona jest na sfinansowanie wszystkich prac uzupełniających oznakowanie pionowe na terenie gminy,
- podmiot wykonujący remont świetlicy w Kozłowie już nie istnieje,
- lobbowanie wymusiło na DSDiK naprawę najbardziej uszkodzonych odcinków nawierzchni na drodze nr 347, jak będą środki finansowe będą naprawiane kolejne odcinki,
- aktualnie trwa weryfikacja deklaracji śmieciowych,
- podpisano porozumienie na budowę chodnika przy ul. Popieluszki, aktualnie opracowywany jest projekt,
- sprawa zakupu pojemników będzie sprawdzona.

5. Sprawozdanie Burmistrza MiG z realizacji Gminnego Programu Współpracy Gminy Kąty Wrocławskie z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2018. Sprawozdanie omówiła Monika Romańska. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 6)

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Współpracy Gminy Kąty Wrocławskie z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2018 przyjęto głosami 20 „za”.

6. Sprawozdania z prac komisji złożyli:

- Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak – sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 7),
- Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek - sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 8),
- Przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Piotr Sobko - sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 9),
- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Sebzda-Sztul - sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 10),
- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Sebastian Kotlarz - sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 11),
- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Danuta Drożdż - sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 12),

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Tomasz Giniewski poinformował, że w miesiącu czerwcu komisja nie obradowała.

Do złożonych sprawozdań z prac komisji:

- Burmistrz MiG zapytał kiedy wpłynął protokół z przeprowadzonej kontroli problemowej w GOKiS – odpowiedziała przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, protokół wpłynął w dniu sesji,
- radna Wanda Laszczyńska zapytała jak wygląda wydatek na majówkę w stosunku do całego budżetu GOKiS – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odpowiedziała, że za kwotę 139 tys. zł. sfinansowano połączone dwie imprezy kulturalną i sportową, zwiększona też została kwota zaplanowana na ochronę imprezy,
- Burmistrz poinformował, że aktualnie trwa sprawdzanie zaangażowania środków finansowych w urzędzie i w jednostkach budżetowych, GOKiS nie przekroczył budżetu,
- radny Jerzy Osiński nie widzi niczego złego w połączeniu imprez, uważa jednak, że to rada zatwierdzając budżet zatwierdza również plan imprez, o zmianach powinna być informowana, absurdalnym jest stwierdzenie, że GOKiS nie przekroczył budżetu,
- radna Wanda Laszczyńska zapytała, czy Komisja Rewizyjna wniosła uwagi po kontroli pływalni przyszkolnej Delfinek - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odpowiedziała, że nie było uwag.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał:

1) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Smolec, w rejonie ulic Modrzewiowej i Chłopskiej,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Zmiana dotyczy zwiększenia powierzchni usług w istniejącym budynku i wskazanie terenu jako usługowo-mieszkaniowy. Wnioskowane usługi to gastronomia i handel spożywczy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”, 1 „wstrzymujący się”,

2) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Smolec,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Planem objęto dwa obszary wsi Smolec. Są to głównie tereny zabudowane, tereny komunikacji kołowej i kolejowej. Zmiana pierwszej obszaru objętego planem polega na aktualizacji planu z 1996 r. Zamiana drugiego obszaru polega na dostosowaniu ustaleń planu w zakresie układu komunikacyjnego do obecnej sytuacji. Plan wskazuje tereny o dominującej funkcji

zabudowy mieszkaniowej, elementy układu komunikacyjnego i infrastrukturę. Plan nie spowoduje zwiększenia liczby mieszkańców. Nie wpłynęły do planu uwagi. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

Uchwałę podjęto głosami 16 „za”, 2 „przeciw”, 2 „wstrzymujący się”,

3) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kąty Wrocławskie, dla terenu położonego w obrębie Kilianów-Szymanów,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Przedmiotem studium jest fragment wsi Kilianów, opracowaniem poszerza się jeden duży teren złoża kopalin, wprowadza się dodatkowo usługi i wskazuje się tereny eksploatacji.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

- radna Wanda Laszczyńska – mieszkańcy nie zgadzają się na zmiany, nie chcą za swoimi domami parku maszynowego, rolnicy skarżą się na obniżenie poziomu wód gruntowych, działający przedsiębiorca nie stosuje się do żadnych zaleceń w zakresie korzystania z dróg publicznych, nie rekultywuje terenu,
- kierownik wydziału GiGP – rada przystępując do zmiany studium znała stanowisko mieszkańców, podczas wyłożenia studium do publicznego wglądu nie wniesiono uwag, co jest bardzo istotne dla procedury,
- radny Grzegorz Kołcz zapytał, czy sołtys wsi brał udział w posiedzeniu komisji opiniującej projekt uchwały – odp. nie,
- radny Wojciech Wójcik – na terenie naszej gminy jest wiele złóż, należy uważać na stosunki wodne,
- radny Antoni Kopeć – obowiązkiem gminy jest wskazanie w studium udokumentowanych złóż kruszyw, na podstawie studium nie można rozpocząć eksploatacji kruszywa, musi być uchwalony plan miejscowy,
- kierownik wydziału GiGP – studium nie daje żadnych możliwości inwestycyjnych, musi nastąpić drugi etap, plan miejscowy,
- radna Beata Czuchrowska – upewniła się, że studium to tylko informacja o złożach, uważa też, że nie powinno się blokować działalności przedsiębiorców, są odpowiednie instytucje, które czuwają nad poziomem wód gruntowych. Na terenie sołectwa Pełcznica funkcjonuje przedsiębiorca, który nikomu nie przeszkadza.
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul zapytała o konsekwencje związane z niepodjęciem uchwały,
- radca prawny – jeśli radni nie zgadzają się z kierunkami rozwoju gminy to nie powinni podejmować uchwały, jeśli rada nie wskaże złoża to zrobi to Wojewoda zarządzeniem zastępczym i obciąży gminę kosztami,
- Przewodniczący RM zapytał o koszty wynikające z zarządzenia Wojewody - odp. kierownik wydz. GiGP jest to koszt kilkunastu tysięcy zł.

- radna Wanda Laszczyńska zapytała dlaczego w opracowaniu studium są jeszcze inne sprawy a nie tylko wskazanie złożeń - odp. kierownik wydz. GiGP, że zmiana jest zgodna z wnioskiem przedsiębiorcy,

- kierownik wydziału GiGP podkreślił, że studium nie daje żadnych możliwości inwestowania, musi nastąpić drugi etap, zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Głosami 2"za", 16"przeciw", 2"wstrzymujące się" uchwały nie podjęto.

Obecnych 18 radnych, nieobecni radni Jarosław Wojciechowski, Danuta Drożdż, Grzegorz Kołcz

4) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do 3 lat (dz. nr 45/7 Gądów-Jaszkotle),

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Przedmiotem umowy jest część działki o pow. 400 m² w obrębie Gądów-Jaszkotle, użytkowana jako ogródek przydomowy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak.

Uchwałę podjęto głosami 17 „za”, 1 „wstrzymujący się”.

5) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do 3 lat (dz. nr 105/1 AM-15),

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Przedmiotem umowy jest to działka o pow. 217,3 m² w obrębie Kątów Wrocławskich, użytkowana jako ogródek przydomowy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak.

Uchwałę podjęto głosami 18 „za”.

Obecnych 19 radnych, nieobecni radni Jarosław Wojciechowski, Danuta Drożdż,

6) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Szymanowie,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GiGP. Przedmiotowa ulica jest drogą dojazdową do cmentarza dla zwierząt, nazwa ulicy zaproponowana przez właściciela cmentarza uzyskała pozytywną opinię zebrania mieszkańców wsi.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Piotr Sobko.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”,

7) w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Kąty Wrocławskie,

Projekt uchwały omówił dyrektor ZOJO. Wyjaśnił, że w listopadzie 2018 r. w zmienionej ustawie Prawo oświatowe, doprecyzowano kwestię naliczenia opłaty wprowadzając zapis o należności za każdą rozpoczętą godzinę faktycznego pobytu dziecka w przedszkolu, oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej, czy innej formie wychowania przedszkolnego.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Sebzda-Sztul.

Uchwałę podjęto głosami 16 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”,

8) Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Kąty Wrocławskie oraz określenia granic ich obwodów,

Projekt uchwały omówił dyrektor ZOJO. Niniejsza uchwał określa plan sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę, sieć szkół jest tożsama z siecią określoną w uchwale w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego podjętej w 2017 r.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Sebzda-Sztul.

- radna Wanda Laszczyńska zapytała o możliwość zmiany obwodu szkoły – odpowiedział dyrektor ZOJO – zmiany muszą być uzasadnione,

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”,

9) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr IX/87/15 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Kątach Wrocławskich oraz nadania jej statutu,

Projekt uchwały omówił przewodniczący komisji Spraw Społecznych radny Sebastian Kotlarz. Wyjaśnił, że kończy się kadencja Gminnej Rady Seniorów, z praktyki wynika konieczność wprowadzenia zmian w statucie.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”,

10) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Wysokość planu dochodów po zmianach wynosi 146.171.335,30 zł., wysokość planu wydatków po zmianach wynosi 168.497.335,30 zł., plan zadań inwestycyjnych po zmianach wynosi 54.601.589,53 zł. Radni otrzymali zmieniony projekt uchwały zgodnie z wniesioną przez Burmistrza autopoprawką,

- Burmistrz MiG wniósł do projektu uchwały autopoprawkę, proponując dodać kwotę 20 tys. zł. na fundusz wsparcia dla policji w Kątach Wrocławskich na dodatkowe patrole prowadzone podczas wakacji na terenie miasta i gminy,

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak.

- radny Antoni Kopeć zapytał, dlaczego w projekcie uchwały przeznaczona jest kwota 500 tys. zł. na modernizację drogi wojewódzkiej nr 347, a nie jak wcześniej ustalono na drogę nr 362 – Burmistrz przeprosił za popełniony błąd pisarski, chodzi o drogę nr 362, błąd będzie poprawiony,

- radny Piotr Sobko zapytał z czego wynika tak duży wzrost kwoty przeznaczonej na modernizację boiska przy SP w Gniechowicach – odpowiedział Burmistrz- kwota 185 tys. zł. wynikała ze złożonej przez wykonawcę oferty, po sporządzeniu kosztorysu kwota wzrosła do 555 tys. zł. i taką kwotę musimy mieć zabezpieczoną do przetargu,

- radny Piotr Sobko prosił aby przed projektowaniem boiska, z koncepcją zapoznać radnych,

- radny Czesław Pudlik zapytał, dlaczego daje się na dodatkowe patrole a nie dofinansowano zakupu samochodu – odpowiedział Burmistrz, patrole pełnić będą funkcjonariusze z Wrocławia, w Kątach Wrocławskich brak jest funkcjonariuszy, samochód nie byłby wykorzystany,

Wniosek Burmistrza w sprawie autopoprawki do projektu uchwały podjęto głosami 19 „za”,

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”,

11) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/137/19 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 30 maja 2019r. w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał Rady Miejskiej w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Projekt uchwały omówiła radca prawny. Wyjaśniła, że w uchwale podjętej w maju należy wykreślić zapis dotyczący rozwiązania komitetu inicjatyw uchwałodawczych, w drodze uchwały określa się tylko zasady ich tworzenia.

Uchwałę podjęto głosami 18 „za”, 1 „wstrzymujący się”.

8. Sprawy różne, wolne wnioski

Przewodniczący RM poddał zgłoszone przez Burmistrza MiG wnioski:

1. W sprawie przyjęcia przedstawionej koncepcji zintegrowanej komunikacji gminy Kąty Wrocławskie

Wniosek podjęty głosami 18 „za”, 1 „wstrzymujący się”.

2. Wniosek o przeprowadzenie audytu wewnętrznego obejmującego lata 2006-2018 w obszarach: 1) finanse gminy, 2) gospodarka przestrzenna i komunalna, 3) nabywanie i zbywanie nieruchomości oraz przejęcia dróg, 4) polityka personalna w urzędzie i jednostkach podległych.

- radny Grzegorz Kołcz, zapytał dlaczego audytu nie przeprowadzi audytor zatrudniony w urzędzie – Burmistrz odpowiedział, że będzie to audyt zewnętrzny,
- radny Antoni Kopeć zapytał, czemu ma taki audyt służyć skoro RIO przeprowadza cykliczne kontrole,
- radny Wojciech Wójcik proponował przesunięcie terminu audytu do końca bieżącego roku i porównanie danych z dwóch lat,
- radny Sebastian Kotlarz – jest to pokłosie składanych interpelacji,
- radna Anna Herbut – radny Jarosław Wojciechowski na każdej sesji zarzuca brak transparentnych działań,
- Przewodniczący RM stwierdził, że audyt jest zasadny, pokaże faktyczny stan gminy,
- radny Antoni Kopeć prosił o odczytanie nazwisk radnych podpisujących się pod wnioskiem – odczytano nazwiska 13 radnych
- radna Beata Czuchrowska - radny ma prawo do składania interpelacji, apelowała o zajęcie się strategią rozwoju gminy, kosztowny audyt nic nie wniesie, trzeba iść do przodu, a nie stać w miejscu,
- radny Grzegorz Kołcz – to podatnicy zapłacą za kosztowny audyt, w urzędzie jest audytor na etacie,
- radny Tomasz Giniewski – zachowania niektórych radnych są karygodne,
- radny Sebastian Kotlarz – w niedługim czasie GOKiS przeszedł sześć kontroli, co nie ułatwia pracy, audyt w urzędzie powinien odbyć się już w styczniu br.
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul- audyt przeprowadzony przez firmę zewnętrzną bardzo różni się od tego przeprowadzonego przez audytora wewnętrznego, zaproponowała sprawdzenie, ile będzie kosztował audyt zewnętrzny,

Radny Antoni Kopeć wnioskował o rozeznanie kosztów audytu i powrót do dyskusji.

Radny Piotr Sobko wnioskował o zamknięcie dyskusji.

Obecnych 18 radnych, nieobecni radni Jarosław Wojciechowski, Danuta Drożdż, Jerzy Osiński

Wniosek o zamknięcie dyskusji podjęto głosami 14 „za”, 1 „przeciw”, 3 „wstrzymujące się”.

Wniosek o rozeznanie kosztów audytu i powrót do dyskusji podjęto głosami 13 „za”, 4 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.

Przewodniczący RM przypomniał, że do akceptacji, skierował do radnych propozycję odpowiedzi na pismo Komendanta Miejskiego Policji – radny Krzysztof Bujak prosił o dopisanie, że radni optują za utworzeniem w Smolcu posterunki policji.

Zastępca Burmistrza przedstawiła informację ze spotkania zainicjowanego przez sołtysa wsi Stoszyce, w sprawie kopalni kruszywa, w spotkaniu uczestniczyli mieszkańcy budynku przy ul. 1-go Maja 94, wobec których spółka nie wywiązała się z obietnic. Kolejne spotkanie odbędzie się w miesiącu wrześniu.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący zamknął IX sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

Alicja Jaworska

Przewodniczący Rady Miejskiej
w Kątach Wrocławskich

G. Pacyna
Grzegorz Pacyna